

中央政治局九常委寄语青年

核心提示

青年兴则国家兴,青年强则国家强。青年是民族的希望、国家的未来。长期以来,中央高层一直从事关国家和民族前途命运的战略高度重视青年和青年工作,在多个场合,利用多种形式,寄语当代青年,对当代中国青年的健康成长和发展寄予了殷切期望。昨日五四,编者选取一组青年寄语稿件,以飨读者。



4月24日,胡锦涛在庆祝清华大学建校100周年大会上发表重要讲话。 新华社发

胡锦涛寄语青年:

青年人要保持个性

——在庆祝清华大学建校100周年大会上寄语青年

青年是民族的希望、国家的未来,青年学生是国家的宝贵人才资源。党和人民对包括广大青年学生在内的全国青年寄予厚望。

希望同学们把全面发展和个性发展紧密结合起来。全面发展和个性发展相辅相成。同学们要坚持德才兼备、全面发展的基本要求,在发展个人兴趣和开发优势潜能的过程中,在正确处理个人、集体、社会关系的基础上保持个性、彰显本色,实现思想成长、学业进步、身心健康有机结合,在德智体美相互促进、有机融合中实现全面发展,努力成为可堪大用、能负重任的栋梁之材。

吴邦国寄语青年:

抓住世界大变革、国家大发展的良好机遇

——2011年3月考察清华大学

祖国的未来在青年。希望同学们抓住世界大变革、国家大发展的良好机遇,身怀报国之心、牢记报国之志,秉承“严谨、勤奋、求实、创新”的学风,刻苦学习,勇于实践,掌握真才实学,自觉投身人民创造历史的伟大实践,自觉在艰苦环境中经受磨炼,到国家建设的广阔舞台施展才华,用自己无悔的人生去谱写壮丽的青春乐章,创造无愧于时代的骄人业绩。

温家宝寄语青年:

青年要做一个有道德的人

——“五四”前夕同首都各界青年代表在中南海座谈

温家宝总理对青年成才提出五点希望:

——有理想。青年要树立为建设富强、民主、文明、和谐的社会主义现代化国家而奋斗的理想;树立为实现世界繁荣和进步而奋斗的理想。“守志如行路,有行十里者,有行百里者,有行终生者。行十里者众,行百里者寡,行终生者鲜。”青年要树立终生的远大理想,并努力为之奋斗。

——善学习。青年是一个人学习最好的时期,最少保守思想,最能接受新生事物,要刻苦学习。不仅学知识、学本领,而且要学做人。学习要持之以恒,尤其要打好基础。要善于求知求新,不断学习新知识,探索新事物。既要学会动脑,又要学会动手。

——讲道德。青年要懂得真善美,懂得自己肩负的社会责任。从年轻时起就培养讲诚信的良好品质,做一个有道德的人。

——要自立。青年要善于独立思考,从年轻时起就培养独立思考的习惯和能力,学会判断事物的真伪。靠思考了解事情真相,做出正确判断;还要勇于创新,不墨守成规。

——勇奋斗。青年要树立为实现崇高理想勇于献身、不怕牺牲、坚忍不拔的奋斗精神。

贾庆林寄语青年:

志存高远,潜心钻研,勇攀高峰

——2006年会见第七届海外杰出青年中华交流团全体成员和顾问团成员

作为海外华侨华人中的青年才俊,作为最富有朝气、最富有创新精神、最富有生命力的青年学子,你们肩负着承前启后、继往开来的伟大使命和历史重任。希望你们志存高远,潜心钻研,勇攀高峰,做人类文明进步的推动者;希望你们继承爱国爱乡的优良传统,做祖国统一大业的促进者;希望你们进一步加深对中华文化的理解和认识,兼收并蓄,融汇中西,做中华文化的传播者;希望你们情系中华,发挥优势,做中国与世界的沟通者。

李长春寄语青年:

努力成为理想远大、信念坚定的新一代

——在共产主义青年团第十六次全国代表大会上的祝词

希望当代青年按照胡锦涛总书记提出的要求,努力成为理想远大、信念坚定的新一代、品德高尚、意志顽强的新一代,视野开阔、知识丰富的新一代,开拓进取、艰苦创业的新一代,勇敢肩负起时代重任,继续为党和人民建功立业。

习近平寄语青年科技工作者:

走既灿烂又充实的人生之路

——在2008年青年科技创新创业人才座谈会上

习近平殷切希望广大青年科技工作者要坚定理想信念,胸怀祖国、心系人民,自觉把个人的创新创业行动与推进国家的科技发展、经济繁荣、社会进步结合起来,坚定地走既灿烂又充实的人生之路;要不断发奋学习,努力掌握本领域最先进的知识和技术、最前沿的动态和趋势,力争在科技创新、产业发展、技能突破等方面不断取得新进步;要恪守科学精神,脚踏实地、坚韧不拔、淡泊名利,始终保持探索真知的坚定意志和创新创业的高昂激情;要勇做创新先锋,善于攻坚克难,努力形成一流的科研成果,创办一流的科技企业,苦练一流的工作技能,成长为一流的创新创业人才。

李克强寄语青年地质工作者:

弘扬奉献、创新、求实、协作的优良传统

——在中南海紫光阁会见第四届黄汲清青年地质科技奖获奖者

要深入贯彻落实科学发展观,弘扬奉献、创新、求实、协作的优良传统,报效祖国、服务大局,着力提高地质勘查服务水平,促进经济平稳较快发展,为现代化建设提供强有力的资源保障。

贺国强寄语青年:

勤奋学习,磨砺品性,踏实工作

——致信中央纪委监察部机关团委

我觉得青年干部尤其要做好以下几点:一是要勤奋学习。学习中国特色社会主义理论,学习哲学和历史,学习与履行职责有关的知识。还要向实践学习,向他人学习,把学和思、知与行结合起来。要树立终身学习的思想,提高素质,陶冶情操。二要磨砺品性。坚定中国特色社会主义理想信念,恪守社会主义核心价值,知荣辱,辨美丑。三是要踏实工作。

周永康寄语青年法学家:

走出校园书斋,多关注老百姓的事

——2011年1月会见第六届全国十大杰出青年法学家

希望大家经常走出校园书斋,了解社情民意,多关注多研究老百姓的事,多运用法学知识宣传教育群众,使法学理论更好地服务人民、服务社会、服务实践。(综合新华社、新华网消息)

声音

五四感受归属感

别让放假声音压过五四精神

又是一年五四青年节。在这个直接被冠以“青年”的节日中,青年朋友是否能感受到一种属于自己节日的“归属感”?自2007年12月国务院明确在5月4日当天适龄青年要放半天假以来的三年间,超半白领不知青年节可放假,记者调查发现有公司抽签决定五四当天是否放假。

五四青年节是为纪念1919年5月4日中国学生爱国运动而设立的。“五四精神”是升华了的爱国精神,其核心内容为“爱国、进步、民主、科学”。可时至今日,五四氛围越来越寡淡,多数人罔顾“五四精神”,却单纯地把注意力放在了半天假上。“五四”离我们越来越遥远,令人扼腕。笔者认为,之所以“五四精神”离我们渐行渐远,很大程度上源于社会的氛围不浓,甚至是非青年人群扼杀了青年的闯劲。

说到“五四”,人们除了想到“德先生”和“赛先生”之外,更多是和青年人联系在一起。然而,青年只是人生中的一个朝气蓬勃的阶段,科学、民主乃至爱国等,是贯穿人的一生的,“五四”应该属于人生的各个阶段。

人往往随着年龄的增长,变得越来越保守。纵使青年时年轻气盛,挥斥方遒,经过社会的磨炼和岁月的洗礼,不免得过去且过,甚至不情愿地放弃了原有的生活目标。这正如人生的各个阶段对“五四精神”的看法。因此,如果想让“德先生”、“赛先生”渐渐长大、慢慢成熟,需要除了青年以外的壮年、老年乃至暮年的人们不断学习“五四”精神,永葆一颗青春、躁动、向上的心,共同肩负起实现更深层次上“科学”、“民主”的重任。

因此,“五四”不光属于青年,更属于人生的其他阶段。我们呼唤“五四”精神,学习“五四”精神,既是对科学、民主的温习,更是人生观、价值观的一次再教育。当青年走向暮年,人生固有的精神不该消逝,“五四”精神不该泯灭。(王文武)

“六一关爱行动”爱心包裹开始投递

晨报讯(记者 夏国锋 通讯员 张华)5月4日,记者从市邮政局获悉,爱心包裹“六一关爱行动”已经开始投递,愿意为贫困地区、革命老区及灾区小学生送去节日礼物的市民,请赶快伸出您的双手,让那里的孩子因收到您的节日礼物而倍感幸福。

据了解,为了让贫困地区、革命老区及灾区的学生在儿童节期间像其他地区的孩子一样享受节日的快乐,由中国扶贫基金会、中国邮政集团公司等单位发起的爱心包裹“六一关爱行动”已经开始,6月30日前企事业单位或个人均可通过我市邮政营业网点电子商务平台爱心包裹信息系统、中国扶贫基金会网站(<http://baoguo.fupin.org.cn>)、中国邮政网上捐赠(<http://aixinbaoguo.chinapost.com.cn>)等平

台自主选择以上地区的孩子和学校,一对一地选择关爱对象,奉献爱心。

您可先到邮政营业网点捐赠100元,捐赠学生文具包,一对一关爱一名小学生。也可捐1000元,捐赠学校型体育包,一对一关爱一所小学,然后再由中国扶贫基金会统一购买并向受助对象发放学生型文具包(捐赠价100元)和学校型体育包(捐赠价1000元),学生型文具包以基础文具和美术用品为主,而学校型体育包以球类和竞技活动、游戏、体育教辅等用品为主。待统一发放后,您可通过寄回的爱心包裹回音卡得知受捐人的详细信息,实现透明、放心捐赠,本次捐赠活动将持续到6月30日。

如果您有意愿可拨打0392-3313030、0392-3316588进行咨询。

路卡迪龙:打造高品质男装

晨报讯(记者 柯其其)“在这个追求精致与品位的时代,男士衣着的品牌、档次几乎成了男人的名片。对许多追求品位和时尚的男士来说,路卡迪龙是个非常受欢迎的品牌。它既有商务装,也有休闲装,它选世界上最上乘的高档面料,配合精细裁剪和一丝不苟的缝制技艺,所以很受社会各界成功人士的喜爱。”5月2日,新区永江名品店长毛宁在接受采访时说。

毛宁向记者介绍,路卡迪龙品牌秉承欧洲皇族世代沿袭的对服饰品位的精致考究,恪守欧洲贵族服饰近乎苛刻

的工艺标准,在世界范围内遴选上乘高档面料,裁剪上融入了当代最为流行的三维立体裁剪技术。

“我们所经营的服饰分休闲装和商务装两种,上架服饰的种类很丰富,有西服、茄克、T恤、裤子、衬衫等,只要来我们店,都能让顾客选到称心如意的服装。”毛宁说,路卡迪龙春夏男装在面料上选用了符合自然、环保潮流的丝光棉、埃及棉、海岛棉、桑蚕丝、天丝、大豆纤维、亚麻等新型面料,每一件衣服都透露着不凡的个性和与众不同的特色。